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Hosszú lejárat, vagy rövid lejárat,
Válság hírek.

A legaktuálisabb politikai kérdés 
a kiegyezés. Erről beszél mindenki, ez 
iránt mutat legtöbb érdeklődést a köz­
vélemény. S az összes kiegyezési kér­
dések, a körül forogtak, hogy vájjon a 
kormány hosszú, vagy rövid rejáratu 
szerződést köt az osztrákkal. A hiva­
talos nyilatkozatok azonban véget ve­
tettek, az efelett való vitatkozásnak s 
most már tudjuk, hogy a helyzet az, 

hogy az osztrák kormány hosszabb 
lejáratú szerződésre tett ajánlatot a 
magyar kormánynak, de ez a budapesti 
tárgyalások utolsó napján kinyilatkoz­
tatta, — hogy 1917-nél további időre 
nem kötheti le az ország gazdasági 
önnállóságát, sőt amennyire lehetséges 
lesz, az azon túli időre biztosítani kell 
az ország gazdasági önállóságát.

A magyar kosmánynak ezt a 
magatartását mindenesetre helyesléssel 
fogadja az ország, ámbár az, amit tett, 
nem egyébb a helyzetből tolyó köte­
lességénél. — Mégis méltányolni való, 
ha egy kormány nem paktálja el az 
önnálló vámterülethez való jogunkat. 
És méltányolni való, ennek a kormány­
nak a magatartása azért is, mert a 
fogyasztási vámok elkülönítését már­
most ki akarja eszközölni. Ez pedig 
azt jelenti, hogy Magyarország a fo­
gyasztási adó alá eső fontos készítmé­
nyeit a szabad forgalomból ki akarja 
zárni. Akkor 56 millió osztrák behoza­
tallal kevesebb volna s már magában 
véve ez a körűimén is nagy lökést 
adna még csirjában levő iparunk fejlő­
désének.

Ez a kezdésnek közgazdasági ol­
dala. Politikailag sokkal magasabb szem­
pontok parancsolják, hogy rászorítsuk 
a kormányt arra, hogy biztosítsa 1917- 
re az ország jogát az önnáló vámte­
rülethez. Független állam akarunk len­
ni s ezt csak úgy érhetjük el, ha gaz­
daságilag is szabaddá, függetlenné tcsz- 
szük magunkat.

Wckerte Sándor miniszterelnökrőlaz 
a babona van forgalomban, hogy meg 
nem alkuvó hive az Ausztriával való 
gazdasági közösségnek. Hát ez lehet­
séges. A miniszterelnök urnák azon­
ban most számolnia kell az ország

közvéleményével s ha már meg is 
erősiti bizonyos időre a közösséget, a 
terminusnak nem szabad hosszúnak 
lennie. Tehát nem is szabad választani 
hosszú vagy, rövid lejáratú kiegyezés 
között. Mert csak egy kiegyezés köt­
hető : az 1915 illetve 1917-ig szóló 
rövid lejáratú szerződés s azontúl az 
önnálló vámterület biztosítása.

Amely magyar kormány pedig 
ennek ellenkezőjét kísérelné meg, az 
megbukott. Erről tanúságot tett az or­
szág a két ünnepnap alatt. Minden 
részéből viszi fel a táviró a fővárosba 
hogy megmozdult a közvélemény. A 
mely oly erősen nem tartott kormányt 
mint ezt.

A feltámadás ünnep felfogja öt is 
támasztani, a gazdasági közösség sír­
jából, a melybe el kell temetni. Ha 
nem tennék sírba, ha még mindig azt 
hirdetnék, hogy ez a mi megváltásunk, 
akkor a nemzet maga fogja a sziklát 
a sírra hengergetni. Félő, hogy a sír­
ásók is bennszorulnak.

Miért maradnak el a király­
ünnepek?

Revanche—az alkotmány biztosítékokért. 
Politikai pikantéria.

A politika hátterében, a komoly, válsá­
got jelentő események mögött rendkívül ér­
dekes fölöttébb jellemző politikai pikantériák 
estek meg. Talán épp a kiegyezésnek bonyo­
dalmai, a létszámemelésnek gondtelt redői 
miatt bújhattak el ezek a kulisza-titkok a 
nagy nyilvánosság elöl. Pedig azokat akik 
benne szerepeltek, nem kevésbé foglalkoztatta 
mint a kormányt a nagypolitikai események. 
Erről a politikai pikantériáról vesszük, feltét­
lenül beavatott helyről szerzett értesülés alap­
ján ezt a tudósítást:

Ez év junius 8-án lesz 40 esztendeje 
annak, hogy az uralkodót magyar királlyá 
korouázták. A jubiláns évfordulóval kapcso- 
latossan már eddig is fantasztikus tervek lát­
tak napvilágot; a valóság azonban az hogy 
mindezideig még semminemű előkészület 
nem történt arra, hogy az évforduló illő mó­
don meg ünnepeltessék.

Nem is lesznek ünnepélyek junius 8. a 
szokásoséeremóniák fogjákaz évfordulót jelezni, 
akárcsak máskor. Pedig egyebet is terveztek.

És az ami miatt ezek az ünnepek el­
maradtak képezi a legflrisebb politikai pikan­
tériát.

Az ünnepségek kohóiban —* neveztük 
csak ezzel ess edvont szóval — már készült
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a nagyszabású programm. Bandérium, festői, 
kortörténelmi felvonulások. A magyar ipar 
fejlődése plasztikus körmenetben. Azután a 
magyar gazdaság, a magyar kereskedelem. 
És a többi.

A nagyszabású tervhez persze be kel­
lett vonni az illetékes tényezők közre- 
üködését. Az illetékes tényezők voltak ez 
esetben, a kormány, a függetlenségi párt, 
mint az uralkodó politikai párt, és a mágnás 
világ. Különösen két előkelő főurról volt szó, 
a kiknek egyike közjogi méltóságot tölt be, 
a másik pedig az ország egyik legelőkelőbb 
mágnás-famíliájának feje.

A kormánynak aggodalmai voltak, hogy 
a szoczialisták esetleg megzavarhatják az 
ünnepségeket. Hiába az övék az utcza s ha 
nekik tetszik megbolygathatják a színes, szé­
pen megkonstruált tervet. Azért azonban nem 
zárkozott el tőle.

A függetlenségi párt kész örömmel mu­
tatott hajlandóságot a közreműködésre. Né­
hány an, a radikálisok ugyan félre állottak. 
De az „alkalmilag függetlenségiek,“ a Habs­
burg erő, tüzes kuruezok, akik az obstrukció 
idején egymást múlták felül az antidinasz- 
tikus kifakadásokban, kaptak az alkalmon, 
hogy hiper[ojalitásukat fitogtathassák. Talán 
nem is volt tőlük egészen távol az a gon­
dolat, hogy az ilyen ünnepségek ragyogó 
napsugarait, a rendjeleső jótékony zápora 
szokta követni.

Harmadiknak kellettek a mágnások. Az 
ő közreműködésük azért volt fontos, mert az 
ünnepségek költségeit jobbára e főúri áldozat 
készségből akarták fedezni.

Nos a mágnások kijelentették, hogy ők 
nem rendeznek és nem fizetnek. Ha a király 
nem ad alkotmánybiztositékot ökse rendesnek a 
királynak ünnepet. És ezért maradnak el az 
ünnepségek. Talán még ha az uralkodó e 
tizenkettedik órában meggondolja a dolgot s 
Andrássynak az alkotmány biztosítékokat 
megadja —- még lesz valami. Hanem ez nem 
valószínű. A ’királynak nem fájnak annyira 
az elmaradt ünnepségek s nem is lógja az 
úgynevezett alkotmánybiztositékokat megadni.

És ezért junius 8-ának negyvenedik év­
fordulója alig lesz különb, mint a minő a 
harminczkilenczedik volt.

Pedig talán illendően kellene megemlé­
kezni a negyvenedik évfordulójáról annak 
napnak, a mikor a magyar alkotmány rég* 
jogaiba visszatért. i

És a nemzet, az állam ünneplése már 
tisztán egyesegyedül a mágnásoktól függ ?

— A közlegelők. A közlegelők kiter­
jesztését ezélzó akczió ma délután foglalkoz­
tatta a mezőgazdasági bizottságot. A kiser 
öregér lecsapolásának tervét s ezzel össze- 
függöleg a gutái kapunál létesítendő aluljáró 
költségeire kérjen az államtól segélyt kivéve 
az állandó szivattyúzás üzemköltséget, melyet 
a város fedez. Ezt a kérelmet ugyanaz a 
küldöttség fogja eljuttatni a kormányhoz, 
mely az aluljáró létesítését kérelmed.
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Követeljük a progresszív adót!
A fuváros akcziója. 

Wegküldötte emlékiratát. 
Komárom feltétlenül csatlakozik.

•Már megemlékeztünk Bárezy István 
Budapest polgármesterének arról a korszak - 
alkotó elhatározásáról, hogy a városok pénz­
ügyi helyzetének szanálására azokat egyesí­
teni akarja. A városok ez a szövetsége aztán t 
a képviselőházira! a progresszív adózást kő- | 
vetelné és ennek keretében a vall addkcti a 
városok részére kéri.

Tegnap kapta meg a város a fővároshoz 
intézendő feliratot és a csatlakozásra való 
felhívást.

Oly nagy horedrejü e kérdés, hogy kö­
telességünk annak lényegével olvasóinkat a 
felirat közlése által megismertetni.

A felirat igy szól:

Mélyen tisztelt Képviselőház !
Bizonyára nem ismeretlenek a mélyen 

tisztelt képviselőház előtt állami egyenes adó­
rendszerüknek a hiányai. Köztudomású dolog, 
hogy a III osztályú kereseti adó 10°o/-os I 
adókulcsa annyira magas, hogy az adózó 
polgárokat úgyszólván kényszeríti az adó­
alapnak vagy az adóalap egyrészének az el­
titkolására. A házbéradó pedig oly súlyos 
megterhelést ró a házakra, hogy nem kis 
részben ez is oka a lakásdrágaságnak. A 
munka nélküli tőkék s az ezekből származó 
jövedelmek a melyek leginkább megbirnák az 
adóztatás terhét, nagy részqen megadóztat- 
lanul maradnak. Ezek miatt a hiányok miatt 
az állam adóbevételeinek a szolgáltatásában 
az egyenlő és arányos teherviselés elve nem 
érvényesülhet, s az adótehernek ebből szár­
mazó aránytalanságait az u. n. általános jö­
vedelmi pótadó nemcsak hogy nem csökkenti 
hanem az adókulcsnak közvetett felemelésé­
vel még fokozza, mert hiszen ez adó nem 
a valódi jövedelemnek és az ebből következ­
tethető adózó képességnek a kipuhatolására 
van alapítva, hanem tulajdonképen csak bi­
zonyos százalékkal felemeli az egyes állami 
adókat.

Ugyanez a nagy hiányossága van a 
pótlék- rendszerre alapított községi adóztatás­
nak is, S leginkább ez az, a mi a városok­
nál; lehetetlenné teszi, hogy az adóbevétele­
inek a fejlődő szükségletek által magkövetelt 
fokozására az adóemelést a mai községi adó­
rendszer mellett, a polgároknak adóval való 
túlterhelése nélkül vihesse keresztül. Az ál­
lami egyenes adórendszernek a gyökeres re­
formja egyaránt elsőrendű szükség úgy az 
ország adóterhének arányosabb és igazsá­
gosabb megoszlása érdekében, valamint a 
városokra nézve azért is, mivel ez az elő­
feltétele annak, hogy adórendszerük szilárd 
és biztos alapokra legyen fektethető. S akár 
az egyik, akár a másik szempontot nézzük, 
czéljának az adóreform csak akkor fog meg­
felelni, ha abban a progressiv jövedelmi adó 
nem kiegészítő adó gyanánt szerepel, hanem 
az egész reform az általános progressiv jöve­
delmi adó alapjára helyeztetik. Mert a prog­
ressiv jövedelmi adónak az a formája, amely 
az 1893. évben közzétett pénzügyminiszteri 
emlékirat szerint terveztetett, s a mely a 
meglevő ingatlanadóknak és a III osztályú 
kereseti adónak a fentartása mellett, csak a 
mostani általános jövedelmi pótadó helyébe 
jönne kiegészítő adó gyanánt, nem felelne 
meg annak a czélnak, hogy az adóteher meg­
oszlását igazságosabbá tegye. De nem felelne
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tervezett állami adóreform! a községi adók 
ugyancsak szükséges rendezése szempont­
jából sem. Nemcsak ízért mert a fentebb 
jelzett emlékiratban foglalt tervezet szerint 
ezen adó után helyhatósági pótlékok'nem. 
engedélyeztetnének, hant ep, első sorban azért, 
mert a községi adórendszer reformjának 
egyedül helyes es igazságos alap a csak a 
reáladóknak az állam részéről « községek 
számára való átengedése lehet. Ettől függ: 
nemcsak a fővárosnak, hanem tg. ország- 
összes városainak a jövendő fejlődése.

Hogy pedig a reál adókat a községi 
adózás czéljaira engedhesse át az .-Alton, en­
nek a lehetősége is azzal van összefüggés­
ben. hogy adórendszerét ,$z általános prog­
ressiv jövedelmi adóra alapítsa. Marti ha az 
állami adórendszernek az alapját az általános 
progressiv jövedelmi adó képezi, mint pl. 
Poroszországban, ahol a:;í még külön va­
gyoni adó egészíti ki, akkor abba. a hely­
zetbe jut az állam, hogy a reáladókat a köz­
ségeknek engedheti át*. És megvalósíthatja. 
eSy megfelelő létminimumnak az adómentes - 
ségét is, a nélkül, hogy az állam adójövedelT 
meinek a csökkenésétől 
hiszen jól tudjuk, hogy 
szüksége van a meglevő 
adóreform nem jelenthet: 
tését. Aradé az általános 
adó utján s biztosíthatja magának az állam 
azt az adóbevételt, a melyre s; üksége vau, 
és pedig elérheti ezt a,, polgárainak arányo­
sabb teherviselése mellett mivel [azoknak a 
jövedelmeknek nagy része, a melyek r. mai 
adórendszer mellett kibújnak a, megadóztatás 
alól az általános progressiv jövedeli ti adó 
alaján berendezett adórendszer mell itt az 
adózás számára szintén utolérhető. Mind.- 
ezeknél fogva az állami egyenes adó rend­
szer reformjának a, keresztü.vitelét abban aa 
irányban tartjuk kívánatosnak, sőt. szüksé­
gesnek, hogy az állami adózás rendszere,- az 
általános progressiv jövedelmi adó alapjára 
helyeztessék, a reáladéi; pedig a község, 
adóztatás czéljjaira engedtessenek át. * köz-

kellene tartani. Met: 
az. állam '.tincs tárn a k 
adóbevételekre, s m 
ezeknek a csökkesi- 
progress v jövedelmi

ségi adózásnak ilyen irányú rejidezésg pénz­
ügyi önnálóságot adna városoknak -s a mé­
lyen tisztelt Képviselőház bizonyára tudatá­
ban van annak, hogy a pénzügyi önnálóság 
lényeges és hathatós kiegészítő része az ön- 
kormányzatnak, az alkotmány egyik bástyá­
jának. 1 iszteletteljesen kérjük a Képviselő­
házat, méltóztassék a kormányt az előadott 
szempontoknak az állami egyenes adó- rend­
szer készülő reformjánál leendő figyelembe­
vételére és megfelelő törvényjavaslatnak mi­
előbbi beterjesztésére utasítani, s az adó­
reformra vonatkozó törvényjavaslat tárgyalá­
sánál ezeknek a szempontoknak érvényt sze­
rezni.

Kelt Budapesten, a székesfőváros tör­
vényhatósági bizottságának 1907 évi február 
hó 27-én és folytatva márczius hó 2-án tar­
tott közgyűléséből. Füllep Kálmán s. k. fő­
polgármester.

Hírek.

Közgyűlés. Az iparos ifjúság egyesülete 
vasárnap közgyűlést akart tartani. A tagok 
azonban nem jelentek *eg határozatképes 
számban s igy a közgyűlést jövő kedden, 
este 8 órakor tartják meg.

Sakk-kör háziversenye. A verseny 
: negyedik napi eredménye a következő: Tahis 

•| mint sötét elhárított vezércseljótszmában ve- 
I szítéit Sulyokkal szemben. Czimmerer huszár- 

játszmában 45 húzásban megverte Lakost, 
ki hadállása érdekében gyalogot áldozott, de 
a végjátékban hátrányban került. Nagy meg­
verte Sllhwcigert, aki mint sötét szabálytalan 

i védekezést választott. Mike szabadnapos volt, 
miután kardos fontos ok-okból végleg kilépett 
a versenyzők sorából. A verseny eddigi ál­
lása, Kardos kilépése után, ez: Czimerer -1. 
Bakos, Mike, Sulyok, Tahis 3. Nagy és 
Schweiger i.

Színtársulatunk köreitől. Mezei Béla 
I tegnap fejezte be a nyitrai szezont. Husvét 
: vasárnapján Nagyszombatban játszik a tel-
í jesen, tij tagokból toborzott társulat. A régi 
tagok ktiZtil vsak és „ yy,.,.é.
kói par maradtak meg Mezein el. sfezeméz 
szerződött Szabó Ferencz, |a ki a társulat 
egyik oszlopa volt 3 éven át.

— Kisbér járási székhely. A kisbériek 
jói szervezett agitácziót fejtenek ki községük 
járási székhelyivé tétele érdekében. A községi 
elöljáróság négy-négy tagja felkeresi az érde­
kelt községeket, a melyeket a mozgalomhoz 
való. csatlakozásra hivatnak fel. Mint tudósí­
tónk Írj;, a négyes bizottság múlt héten be­
járta az. összes gesztesi járási érdekelt köz­
ségeket. s kedden folytatta működését a zirci 
járásba®. Kedden Turcsányi Géza, Róna 
Manó,. Fleischmann Dezső és Hajdú János 
Teleki és Bársonyos községekben voltak, pén- 

; teken Turcsányi Géza, Kelé István Fleisch- 
• mann Dezső és Hajdú János B.-M és N!- 

Szomöathely, Aka, Bánta Ácsteszér közsé­
gekben voltak. A hangulat mindenütt nagyon 
kedvező s az összes bejárt községek egy­
hangú lelkesedéssel jelentették ki, hogy a 
mozgalomhoz örömmel csatlakoznak.

— Alaptalan feljelentés. Nyirő József 
császári lakos f. hó 10-án Császár község 
elöljáróságának azon panaszt tette, hogy ót 
f hó 14-én Makk puszta és Császár község 
közötti útvonalon 2 uriasan öltözött egyén 
megtámadta s tőle 21 kor. készpénzét erő­
szakosan elvette, őt pedig súlyosan elverték.
A kisbért őrs járőre a nyomozást megejtette, 
mely esel valótlannak bizonyult, amennyiben 
a p&masztttivő egyén előadta, hogy a Csepen 
vett! 7a liter pálinkától lerészegedett s ily ré­
szeg állapotban a pénzét elveszítette. Előadta, 
hogy az ily valótlan esetet azért jelentette be 
a község elöljáróságának mert a feleségétől 
félt, hogy őt kérdőre fogja vonni.

— A pápa-„ánhidai vasút. A kisbériek 
érdekeit nem elégíti ki a nevezett vasút 
menetrendje. Napjában kétszer érkezik vonat, 
Az egyik Kisbérre érkezik d. e. 11 óra 22 
perczkor, a másik este 6 óra 8 perczkor. 
Kisbérről vissza Bánhidára indul két vonat, 
az egyik reggel 4 óra 50 perczkor, a másik 
d. u. 1 óra 26 perczkor. Ez ellen a kisbériek 
felírnak a kereskedelmi miniszterhez s a fel­
irat elkészítésével Kisbér nagy község tizes 
bizottsága van megbízva. A." tizes bizottság 
kidolgozta a pápa—bánhidai vasút menet­
rendjének megváltoztatása tárgyában a keres­
kedelemügyi miniszterhez felterjesztendő kért 
vényt. E szeiint a bizottság egy uj reggeli 
vonat megindítását hozta javaslatba, mely 
indulna Bánhidáról ö'öO kor, Kisbérre érkez­
nék 7'4o kor, s innen tovább menne Varsány­
ié 8'10 kor. Ezzel az uj vonattal a vasút 
mentén fekvő gesztesi járás községéül már 
reggel bemehetnének a piaczra s délben vissza 
utazhatnának. Másrészt ez a vonat csatla-

urai
takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 
-■ szabás. Olcsó árak. —-

Eli rent liáil Sándor
•• férfiszabó

Kom sí r o in, Kishid-utcza.
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koz/.na reggel 8'0 kor N.-Igmánd és Komá­
romba induló személyvonattal s Így mindkét 
központba kényelmes összeköttetés volna lé­
tesíthető/ A bizottság a kérvényt több pél­
dányban elkészítette s az érdekelt községek­
nek megküldötte. Úgy hisszük, c szerény 
kívánságot feltétlenül teljesíteni fogja a mi­
niszter s az uj vasút már a májusi menet- 
remibe be lesz állítva. A csallóközi vonat 
menetrendje ellen is hangzik fel efféle panasz. 
Komát om érdekei is mekkövetelnék a menet­
rend ügyesebb összeállítását.

Táncziskola megnyitás. Eibenschütz 
Bela, az ismqrt főv oki. táneztanár, a ki a 
fővárosban óriási pátrfogás mellett tartott 
táneztanfolyamát befejezte s több előkelő 
családtól meghívást kapott Abbáziába, hogy 

egy szükebb köt ti társaságban a boston 
tánezot^ betanítsa, az idén, épugy mint az 
előző években ismét eljön Komáromba és 
jonevti táncziskoláját Maitz Rezső Vigadó ter­
mében fogja megnyitni. Az idei eziklusban 
ismét lesznek újabb tánezok : u. m. Emu,-- 
für fang, disz palotás. Gavott-Boston, Trojka 
(orosz) és a legújabb Tvo-step (angol) A 
táneztanitás 8 hétig fog tartani este 8—lo 
es délután 5—7 óráig. Az esti tánccziklus 
cipiilis 2-án kezdődik, a délutáni április 15-cn. 
Beiratásokat elfogad Freisinger Mór könyvke­
reskedése.

3.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Törvénykezés.
A naszvadi iidércz.
A reményteljes csemete.

Pásztó József naszvadi lakos azzal di­
csekedett a korcsmában, hogy neki mindig 
van pénze, mert van olyan lidéreze, a ki 
neki mindig hoz pénzt.

Ezt a kedves lidérczet Mandel Dániel­
nek hívják. Egy 12 éves fin, a kit Szántó 
Istvánné, Pásztó József, Pásztó István, Bretka 
Istvánná arra bírták rá, hogy apjának, Mandl 
V ílmosnak, üzletéből az ő számukra pénzt 
lopjon s ekként 1906 év folyamán ellopott 
pénzből Szántóné 150 koronát, a többiek 
100—100 koronányi készpénzt kaptak. Az 
ügyész a Btk. 333. szakaszaiba ütköző s a 
334., 336. szakaszok szerint minősülő lopás 
bűntettében való részesség czimén vádat 
emelt ellenük.

Mandl Vilmos és neje a múlt év tava­
szától kezdve észrevették, hogy üzletükben 
levő pénzes fiókból — mely rendszerint 
nyitva szokot lenni, — több-kevesebb pénz 
hiányzik.

Ősz felé szeptember havában az eltűnt 
pénz értéke Mandl Vilmosné előadása szerint 
körülbelül már ezer korona lehetett.

A gyanú Mandl Vilmosnak 12 éves 
fiára Mandl Dánielre hárult, a ki atyjának 
üzletében segédkezett s természetszerűleg 
szüleivel együtt is lakott.

Mandl Doniéi tényleg beismerte szülei 
előtt, hogy első Ízben körülbelül 1906. év 
farsang táján Szántó Isivánné volt az, a ki

őt a lopásra rá bírta. Első Ízben ellopott az 
üzlet fiókjából 10 koronát s azt adta oda 
Szántó Istvánnénak, majd később ismételten 
pontosan meg nem határozható esetben lop­
kodta a pénzt, a melyet mind Szánló István­
nénak adott at. Az Így Szántó Istvánnénak 
átadott pénz összege 150 korona volt.

Szántó Istvánné mindennek ellenében 
ezukrot, süteményeket, gyümölcsöt adott 
Mandl Dánielnek. Mandl Dániel előadása sze­
rint így csábította el öt a lopásra, Pásztó 
Józsei, Pásztó István és Brecska Istvánné is.

Pásztó Józsefnek állítása szerint adott 
első Ízben 20 koronát egy Ízben 80 koronát, 
ezen felül adott ugyan még neki pénzt, de 
mennyit arra nem emlékezik.

Brecska istvánné beismerte, hogy ap- 
ránkint körülbelül 9 kor. kapót volt. Állítja 
azonban, hogy ezt csak megőrzés végett 
vette át, mert Mandl Dániel úgy hozta oda a 
pénzt, hogy azt őrizze es alkalom adtán, ha 
a pénzt kérni fogja, adja neki vissza, miután 
otthon oly keveset kap enni, hogy gyakran 
ehezik s ily módon akar magának élelmi 
szert venni.

Ezen mese szerű jelleggel bíró védeke­
zés azonban figyelembe nem volt vehető, a 
mi onnan is kitűnik, hogy Brecska Istvánné 
Mandl Vilmosnéval a kár tekintetében 22 koro- 
náhan egyezett ki, a mit bizonyára nem tett 
volna, ha bűnösségét nem érezte volna.

Azt, hogy Mandl Dánielt felbujtották 
volna a lopások elkövetésére valamennyien 
tagadják Szántó Istvánné kivételével, a ki a 
községi elöljáróság előtt beismerte, hogy a 
üut ő felbiztatta a lopások elkövetésére.

De feltétlenül való az is, hogy Pásztó 
József, Pásztó István és Brecska Istvánné is 
biztatta és felbujtotta Mandl Dánielt a lopások 
elkövetésére, mert el nem képzelhető és sem­
mi féle lélektani indokot nem lehetne találni, 
h°SJ a y~ éves Mandl Dániel minden fel­
szólítás nélkül önkényt vitte volna a nevezet­
tekhez »«...általa ellopott pénzösszegeket, — 
s már azon körülmény is, hogy mindegyik­
nek több Ízben adott pénzt, mutatja s igazolja 
azt, hogy a gyermeket a nevezettek biztaták 
és felbujtották a pénz folytonos lopására.

Pásztó Józseffel szemben ezt igazolta 
Balázs Ferencz tanú is, a ki valja. hogy 
előtte dicsekedett egy Ízben Pásztó József, 
hogy neki mindig van pénze, mer van egy 
olyan lidéreze, a ki neki mindig hoz pénzt.

A komáromi kir. törvényszék ma tár- 
65 a^a>, Hegymcghy László elnökhelyettes 
elnöklésével a bünpört és Szántó Istvánnál 
3 hónapi, Szántó Józsefet 2 hónapi, Brecska 
Istvannét 2 hónapi fogházra, Pásztó Istvánt 
cS napi elzárásra ítélte. Brecska Istvánt fel­
mentette.

nak a fölkelők s magát Gyurgyvót is fenye­
getik. Rusztcsukból látni lehet az égő fal­
vakat a román határon.

Bukarest, márczius 26.
A petróleum igazgatók elutaztak kerüle­

teikbe, hol a lakosság nagyon fenyegető vi­
selkedést tanúsít.

Lipcse, márczius 26.
A Neu Nachtrict-nek Romániából a kö­

vetkezőket jelentik, 25 halotton kívül, akik a 
katonák a parasztok összeütközésének áldo­
zatul estek nagyon sok veszélyesen sérült 
maradt a hareztéren. Jassy most nyugodt, a 
a várost még sok ezer paraszt veszi körül. 
Tegnapelőtt a parasztok 40 fajút pusztí­
tottak el.

Berlin, márczius 26.
A Tagebl. bukaresti tudósítója jelenti : 

Jassy lakosságát a legnagyobb rémület tölti 
el. Az összes üzletek zárva vannak. Tegnap 
sok helyen megölték a birtokosokat, bérlőket 
jozsagukat elpusztították és házukat meg- 
gyujtolták. Az alexandriai kerületben 40-nél 
több falut pusztítottak el. Egy helyütt a bér­
lőt a tüzbe dobták. A vonatok katonai fed 
zettel járnak, de a lakosság nem bízik a 
katonaságban, mert sok helyen a behívott 
parasztok és rabolnak. Az a nézet, hogy a 
helyzet még néhán napig tart.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.
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húsvétija :
nC£ bw’ szíkvizet állít elő tel­
jesen uj üvegekben a „Komáromi 
Vendéglősök" szikvizelöállitó szövetkezeié.

! üveg ára: 4 fillér.
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Eladó sziget kert és ház.
1411 -öl nagyságú, Erzsébet-szigeten levő 
kert, szabadkézből eladó. Bővebbet Ösz-utcza 

6. szám alatt, amely szintén eladó.

táviratok.
A román parasztlázadás.

Szófia niárcsius 26.
Túrna Magurallát 6000 fölkelő fenyegeti kik­
nek élén többnyire papok állanak a fölkelők 
egy bérlőt élve temettek el, gyermek dara­
bokra tépve. A gyalogság megtagadta a szol­
galatot. Beköti menekülők azt beszélik, hogy 
a fölkelő parasztok több parasztot, köztük a 
milliomos Virsoniant is megölték. Tegnap óta 
a gyargyevói kerületben pusztítanak és rabol­

Szélliajló és jpörcs csilapiló
HödfestYény e sep pe k

1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 
------ emésztést előmozdító háziszer. =■■■■■■
®Í.T üvejf ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ara 
utánvéttel a láda beszámításával 3 korona 

50 fillér. Kapható;

Bittner Gyula
gyógyszertárában.

= ("loffiruitz (Alsó Ausztria). =

Spitzer Adolf«Társa
Reirdftlpuli nagy ftedpeznényeh. Szolid készítményeit.

mérsékelt árait.
BUTOEti?

Kedpoző fizetési feltételek. jiSm'6»'’*
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Kloleges értesítés. =

Van szerencséin az igen tisztelt szaktárs 
== urakat értesíteni, hogy lakásomat =

1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám
alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.

1907. június 15-töl a Jókay Mór-u, 3. sz.
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 

is, mindenben kielégítő ..-.....

A

felsdi'észkészitö és czipészkellék üzletet
> nyitok. ...9-

Raktáron csakis a legjobb minőségű 
felsőrész és czipész kelléket fogom tartani.
= Áraim nagyon jutányosak.--------

Páros munkát mindenkor a legkiválóbb
....... figyelemmel készítem.----------
Szives támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel
Varga László

czipői elsőrész készítő,

Kossuth Ferencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos b&ntalm&kn&l az „INDASZESZ“ bedör- 
zsölés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.

KOSSUTH FERENCZ. 
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi

IND A SZESZ
gyógyfű sósborszesz,

a legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Ildit és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyúró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, koszvény, rheuma, fejfájás,
nátha, influenze, tagszaggatás és mindennemű mcghii-
lésből eredő bajok ellen. A székelyhavasi .INDASZESZ“
•ssze nem tévesztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerit szeszkivonatok, holott az 
„INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfüvekből előállított 
és hatásában félülmulhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi „INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sósborszeszszel.

A törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“
kapható 3 és 1 Koronás üvegekben minden 
gyószertárban, valamint Komáromban 
Rehberger testvérek. Wélsz József, Helm- 
ler József, Wallenstein Ignácz, Berger 
F. Vilmos, Gulyás Zsigmond, Rlzdorfer 
Károly czégeknél.

Húsvéti képeslap
ezer meg ezer mintában, remek 
megkapó, uj kivitelben dara­
bonként 4 fillértől feljebb kap­
ható a----  ■■' ------- -------

„PANNÓNIA“

könyvkereskedésben, Baross-otoa 6.

„Komárom és Vidéke“ 4-ik szám.
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Eladó szöiíö.
h A baji hegyen (Tata mellett) |
4 levő összes szöllőimct szabadkézből
1 eladom.

Bővebbet a lakásomon.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

«»Ol. hl. I, <6 «' i s Grand i»rix. 

Kiilfoiai utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfiirdő

Kristály-ásványvizet; -jgy

Komárom, Magyar u. B szám. fi
í

Értesítem
bármiféle

ÉIITESITÉS.
a n. é. közönséget, hogy

CSEREPES MUNKÁT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ar és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester-utcza (i.

{l=3||t^]Íc3S=3ÍfÍ3glf

I Sírkő üzlet áthelyezés. \
0 A Klapka téren évek óta fennálló L
A sírkő üzletemet és kőfaragó műhelyemet a
e f. évi május hó 1-én £

• Kossuth Lajos térre •
• Grün féld féle házba helyezem át. í
f Tudatom a t. közönséget hogy az 2
• áthelyezés napjáig az üzletemben levő • 
f összes sírköveket gyári áron alul árusi- é 
J tóm el.

Tisztelettel 4
Polhamer Ferencz f

kőfaragó mester. •

|l=l||c03||l=a=l||oB3|[Öl

0:,; legyen iBiiBideiiiiapi italod !
Tcrmcszctcs hydro karbonátos ásványvíz 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 

*&&&& tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdö Kutvállalattói Budán-

D
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Varró gépek
Singer

Kayser
Gritzner

Central hobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.
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^ AjáiHlék
tárgyak, husvétra, remek 

fülbevalók, kaphatók nálam 

nemű javításokat a leg-

órák, lánczok, nyakékek, 
a legolcsóbb árban. Bármi- 
gyorsabban, pontosan és

olcsón készítek. KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

stemer HERmnnn ■AJÁT
Komárom, 

fláder-ifczi PicNÉli iái 
,.Ollien“ kásékázzal szemben

készitményS férfi, M 
és gyere dt oztpÄM. m úgy,WrAKTÁR A

-------  tevKisak -----------
—----- stfisgadtataak.
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